

Reservados De las once de la mañana a las once de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Calles n.º 27—Oficinas: Gobernador, 20

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	1	30
Número suelta		5
Id. atrasado		10

COLABORACIONES

Simonía

Aneja a esta palabra, cuyo valor etimológico significa compra o venta de liberada de cosas espirituales o que dependen de ellas, va involucrada una escena de la historia de los primeros tiempos del cristianismo, ocurrida allá en la Roma pagana, poco tiempo después de, en el Asia menor, haberse teñido las manos—la humanidad—con el suceso más trascendental, para la misma, que imaginarse pueda: la crucifixión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

Roma, envilecida por los Césares y sumida en la más degradante abyección bajo el último de ellos, Nerón, que subía al Capitolio a dar gracias a los dioses por haberle permitido asesinar a su madre, y cuyos monstruosos delitos eran considerados por la plebe como juegos divertidos, haciéndose por consiguiente ésta digna de aquél y aquél digno de ésta; Roma, cuya condición material y de majestuoso aspecto por las obras maestras que gracias al esfuerzo, saqueo y explotación de las provincias su gran riqueza contrastaba con la moral de sus habitantes, esclavos en sus nueve décimas partes, o sea, «cosas más que hombres, sin patria, sin familia y sin derecho al honor, a la virtud ni a la vida»; Roma, tal como queda apuntada y nos pinta téticamente y con vivos colores la historia, puede considerarse la ciudad más canchalesca por antonomasia, y el pueblo romano el más embrutecido, más miserable y más degradado, que haya existido nunca sobre la faz de la tierra.

En estas condiciones y tinieblas tan oscuras, cuando reinaba en Roma por doquier la grosería y dominaban los luchadores de circo, jugadores de bolas, cabalgadores, saltimbanquis, rufianes, faustistas, coribantes, parabolanos, ceratanos, recitadores y charlatanes amalgamados con las ampulosas disertaciones de los filósofos cínicos, y sin que preocupara a los embrutecidos el hacha de Nerón que después de aplastar y aplastar a los pobres caía de filo sobre los grandes, los ricos y principalmente sobre los cristianos; en este fatídico lapso una sola lucecita se vislumbraba, y era el grano de mostaza evangélica sembrado por el apóstol San Pedro junto al Capitolio.

En aquel entonces, y a fin de secundar—con pérfidos instintos y diabólicos planes contra los cristianos—la afición a la magia que cegaba a Nerón y extendiéndose por todo el pueblo, había puesto el pie en Roma—adrede sin duda para oponerse a la santa doctrina de Pedro—un ser tenebroso y astuto llamado por los judíos Simón el Mago y conocido en la Corte por Icaro o Simón Icaro, quien llegó a adueñarse de la voluntad del bestializado Emperador hasta convertirle en el vil instrumento de sus maldades, siendo una de ellas la preconcebida de prometerle provocar, ante él, a todos los magos cristianos, confundirlos y enviarlos al matadero. Además, como ejemplo y demostración del poder de su magia, de sus secretos y de su pretendida divinidad, Simón Icaro había jurado y perjurado que, ante el pueblo, volaría para subirse al cielo, al Olimpo, y tercamente—tal era su orgullo y avilante—aprestábase a efectuarlo, bajo compromiso formal contraído con Nerón y en el primer día de los juegos llamados Neroneos.

Vivamente excitados y expectantes los romanos con tal anuncio, no hay que decir el ansia con que esperaban los juegos de referencia y sobre todo el primer número de ellos: el vuelo de Simón Icaro. Llegado el día de inaugurar aquellos y presentado Icaro, con todo aparato, ante el César y el pueblo en el Capitolio, lugar señalado para ello, apretujábase allí de horas antes la multitud, dudosa en parte del éxito y en parte aclamando frenéticamente al recalcitrante embaucador.

Apóstata y heresiario, blasfemando de su Criador y Redentor, y renegando del judaísmo y paganismo para endosarse en la falsa doctrina que pretendía crear y en el endiosamiento que le atormentaba, fiado en el poder de su magia, Simón Icaro subió a una colina inmediata al Capitolio acompañándolo sólo algunos de sus devotos de más confianza, y allí, después de recogerse, empezó la nefanda obra de sus conjuros. ¡Fuese alucinación de aquellos cerebros calenturientos que en tal obra se extasiaban, fuese obra nigromántica y pitagórica, lo cierto es que entre relámpagos de siniestro fulgor y el brillo de centelleantes corceles alados, Icaro, el pájaro aquel, con alas también, voló; pero... una vez emprendido el vuelo, y cuando embriagado por tan gran

maravilla el pueblo todo había prorumpido en un inmenso aplauso, oyóse de pronto un trueno espantoso, la nube y el artificio que rodeaban a Simón Icaro se disipó, y dando tumbos y más tumbos, vino a caer éste sobre el empedrado, manchando al mismo Nerón con su sangre...

Con tales méritos, Simón Icaro había dado lugar a la fundación de la secta simoniana, cuya doctrina principal consistía en asegurar a sus ciegos creyentes juventud, riqueza y vida eternas.

Retrotrayéndonos ahora al título con que va encabezado el presente trabajo y haciendo referencia a la oposición que constantemente hizo el apóstol San Pedro a Simón el Mago, y viceversa este último al primero, nos remitiremos a los libros santos, que explican que en Simón, habiendo visto Simón el Mago que los Apóstoles daban a los fieles el Espíritu Santo por la imposición de manos, les dijo: «Dame a mí también esa potencia, para que cualquiera a quien imponga yo las manos reciba el Espíritu Santo»; y por esto les ofreció dinero. Mas San Pedro le contestó: «Tu dinero te sea de perdición, porque pensaste recibir el don de Dios por dinero... Por lo cual haz penitencia por tu maldad y pide a Dios que perdone este pensamiento de tu corazón.»

De ahí viene el pecado de simonía.

LEONCIO

Palma de Mallorca, 28 Marzo de 1918.

PALMA

Bendición de un velero.—Leemos en «Las Noticias» de Barcelona:

«Ayer por la mañana se celebró en nuestro puerto la bendición de un nuevo buque que la casa «Bueno, Matutano y Taberner», de San Sebastián, destina al tráfico de cabotaje. Se trata de un pailebot perteneciente a la matrícula de Barcelona; lleva por nombre «Luis Matutano». Ha sido construido en los astilleros Ramis, de Palma de Mallorca; lo tripulan siete hombres, al mando del capitán don Mateo Riera.

El buque fué bendecido por el reverendo don Pedro Roca, beneficiado de Belén».

Memoria.—Se ha publicado por el Instituto General y Técnico de esta provincia la Memoria correspondiente al curso de 1916 a 1917.

Según los datos incluidos en dicha Memoria durante el curso anterior se matricularon 374 alumnos de enseñanza oficial, y 375 de enseñanza no oficial, ascendiendo las inscripciones de matrícula a 3.103, es decir, 274 más que en el curso anterior.

Se celebraron en mayo y junio 2447 exámenes y en septiembre 807, dando por resultado definitivo 344 sobresalientes; 608 notables, 1.800 aprobados y 502 suspensos.

Excursión Eucarística.—La obra de las «Marías de los Sagrarios-Calvarios» desea de regocijarse con Jesucristo Resucitado ha organizado una excursión eucarística para el próximo lunes día 1.º de Abril. La excursión saldrá a las cuatro de la tarde de la iglesia de Santa Catalina de Sena, dirigiéndose a la Parroquial Iglesia de los Hostales desde donde, después de observar con algunas prácticas piadosas a Jesús Sacramentado, se dirigirá a la Capilla de los HH. Agustinos, teniendo lugar allí todos los actos propios de una excursión eucarística. Las Marías deberán ostentar la medalla insignia.

Los plazos en Hacienda.—En la «Gaceta» aparece una interesantísima Real orden del Ministerio de Hacienda en la que dice que teniendo en cuenta que las circunstancias, cuya notoriedad excusa toda justificación, han impedido utilizar los días 21 a 23 del mes corriente para las operaciones de la Administración económica, así en cuanto a la presentación de documentos y pago de débitos al Tesoro como en lo relativo a la interposición de reclamaciones y en general, al cumplimiento de plazos sería injusto hacer recaer sobre los contribuyentes las consecuencias de una morosidad ó de una negligencia que no les es imputable por lo tanto.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien declarar inhábiles, a los efectos del cómputo de plazos establecidos en todos los órdenes y servicios de la Administración de la Hacienda pública, los días 21, 22 y 23 del mes actual.

Revista de Clases basivas.—Tendrá lugar durante el próximo Abril, en el despacho del Interventor de 3 y media tarde, a 5 y media de la tarde, en los días siguientes:

Días 15 y 16.—Pensiones remuneratorias, M. P. Civil y Jubilados.

Día 17.—M. P. Militar letras A a la M.

Día 18.—Idem letras N. a la Z.

Día 19.—Crucés pensionadas.

Día 22.—Retirados letra A. a la H.

Día 23.—Idem letra I a la P.

Día 24.—Idem letra Q. a la Z.

Días 25 y 26.—Nóminas sin distinción.

Intervención de Hacienda de Baleares.—El lunes 1.º del próximo Abril se abrirá el pago de sus haberes a los perceptores de clases pasivas en la siguiente forma:

Día 1.º.—M. P. Militar, Civil, Ju bilados y pensiones remuneratorias.

Día 2.—Retirados letras A a la F.

Día 3.—Idem letras G a la Q.

Día 4.—Idem letras R a la Z.

Día 5.—Nóminas sin distinción.

Curada.—Lo fué ayer por la mafia en la Casa de Socorro una muchacha que con un cuchillo de cocina se había producido un corte en la mano izquierda.

Comisión Provincial

Ultima sesión
En el Palacio de la Diputación se reunió anteyer mañana, en sesión ordinaria, la Comisión Provincial.

La presidió el Vicepresidente don Gabriel Massanet y asistieron los diputados señores Alzina y Mora.

Fueron aprobados el acta de la sesión anterior y el pliego de reparos motivados por el examen las cuentas de fondos municipales de Alaró, Binisalem, Búger, María, Porreras y Villafraña respectivas a los años 1910 y 1911.

Fueron admitidos varios alienados en el Manicomio provincial y se concedieron algunas autorizaciones de prohibimiento.

Se aprobaron un oficio del Arquitecto de provincia acompañando el presupuesto y pliego de condiciones para la construcción de un pabellón destinado a mujeres dementes en el Manicomio de Jesús y del acta de la Subasta celebrada para contratar la ejecución de obras de albanilería en la Casa de Misericordia.

Visto un oficio del Director de la Inclusa proponiendo la prórroga de una lactancia, se acordó como se propone.

Fueron aprobados algunos expedientes acreditativos de la pobreza de acogidos en el Manicomio provincial.

Visto un oficio del Arquitecto de provincia acompañando el proyecto de ensanche del Cementerio católico de la villa de Petra, se acordó remitirlo al alcalde de dicha villa.

Se acordó acceder a la petición contenida en un oficio de la empresa recaudatoria del contingente provincial solicitando se le conceda una prórroga de 15 días para presentar la liquidación correspondiente al primer trimestre del corriente año.

Y, después de aprobadas varias cuentas, se levantó la sesión.

Jueves Santo

En la Catedral

En las iglesias y templos de esta capital se celebraron ayer por la mañana los oficios propios del día, siendo colocada después la Sagrada Hostia en los respectivos monumentos.

En la Catedral Basílica ofició de pontifical el Ilmo. señor Obispo Dr. Domech, asistido en calidad de ayudante el M. Il. Sr. don Miguel Roca Deán; de Diácono y Subdiácono de honor los M. I. señores don Buenaventura Barceló, arcipreste y don José Vidal, arcediano, y de Diácono y Subdiácono de misa los M. I. Sres. don Martín Llobera, Maestrescuela y don Antonio M.º Alcover, Magistral.

Su Ilustrísima verificó la bendición de los Santos Oleos y seguidamente dio la Sagrada Comunión al Ilmo. Cabildo, Clero, Sacristanes y al Ayuntamiento acercándose a recibir la sagrada comunión el Alcalde don Pedro Martínez Rosich, los Tenientes de Alcalde señores Barceló y Caimari, Barceló y Mir y Bibiloni y los Concejales señores Barón de Pinopar, Barrera, Aguiló (don Cayetano), Villalonga Oliver, Aguiló (don Juan), Corbella, Oliver y Carrió.

Seguidamente, con la solemnidad acostumbrada, se verificó la consagración de los Santos Oleos, verificándose acto seguido la solemne procesión siendo llevada la Sagrada Forma al Monumento.

La concurrencia de fieles fué numerosísima, revistiendo el acto gran solemnidad.

Visitando Monumentos
A las doce empezó como todos los años la visita a los monumentos viéndose los templos constantemente concurridos de fieles, presentando la población el aspecto de la solemnidad del día.

Las fuerzas de esta guarnición francas de servicio divididas en secciones recorrieron los templos.

Igualmente lo verificaron los Boy Scouts.

A las once lo verificó el Capitán General acompañado de comisiones de cada uno de los Cuerpos é Institutos de esta guarnición, presididas por los Jefes respectivos.

La procesión
Pocos minutos después de las seis

saló de la iglesia del Hospital la tradicional procesión, cuyo paso, por todos los puntos de la capital, fué presenciado por innumerables personas.

Abrió marcha la guardia municipal montada y la banda de tambores del Ayuntamiento, siguiendo inmediatamente después los asilados de la Casa de Misericordia.

Figuraban luego crecido número de penitentes con el traje típico de esta procesión y entre ellos iban intercalados varios pasos representando diferentes escenas de la pasión de Jesucristo, a los cuales escoltaban grupos de exploradores; las Bandas de la Misericordia, Mallorquina, Municipal y de los exploradores y dos coros que diferentes veces cantaron motetes y composiciones apropiadas.

Figuraba también, inmediatamente después de uno de los pasos, una comisión del Círculo de Obreros Católicos.

De entre los penitentes se señalaron tres grupos bien caracterizados: el de la Santa Faz, así llamado por llevarla grabada en el respectivo antifaz; el de Nuestra Señora de los Dolores, a cuya imagen precedía, llevando el traje de los mismos colores que la imagen; y el de las Llagas de Nuestro Señor, que precedía a la imagen de la Sangre.

A esta última comparsa seguían comisiones del Cuerpo de Bomberos y de la Cruz Roja; los empleados del Ayuntamiento y la Diputación; una representación del elemento militar presidida por el comandante de artillería señor García González y la imagen de la Sangre, a la cual daba escolta la escuadra de gastadores del regimiento infantería de Palma, 61.º

Seguía después, precedido de los maceros, el Ayuntamiento, representado por los concejales señores Fons, Carrió, Planas, Oliver, Corbella, Aguiló (don Juan), Villalonga, Cafellans, Barrera, Solá, Moner, Barceló y Mir y Barceló y Caimari y presidido por el Alcalde señor Martínez.

Precedía la procesión, también con sus maceros, la Diputación Provincial, representada por el Secretario de la Corporación señor Font y los diputados señores Fortuny, Morales, Llobera (don Pedro), Vidal, Mora, Rosselló y Alemany y Sitjar y presidida por el Presidente don Luis Alemany.

Cerraba la procesión la banda y música del citado regimiento, dirigida por el Maestro Balaguer, y una compañía del mismo, con las armas a la funeraria, al mando del capitán señor Barrado.

La banda militar ejecutó la marcha fúnebre del maestro Marqués.

La procesión se retiró a eso de las once de la noche.

El cañón que bombardea París

A título de curiosidad damos las siguientes líneas copiadas de un periódico de la península explicando como llegan a París los proyectiles desde 120 kilómetros de distancia:

«La noticia de que un proyectil de cañón podía conseguir recorrer una distancia tan considerable ha provocado y provoca todavía una gran sorpresa, más bien se diría incredulidad en el público.

Pero el hecho es cierto. Puede asombrar a los artilleros de oficio, pero no a los hombres científicos que estaban en antecedentes.

En efecto, desde hace un año, ó mejor dicho, desde 1.º de Mayo de 1917, se hacían en Francia experiencias decisivas que facilitarían la certidumbre de que el alcance de los cañones podía ser aumentado en proporciones no imaginables hasta ahora.

La invención se debe a un sabio ruso, que vive en Francia y se llama Chilowski.

Este señor ha sido visitado por un periodista, a quien ha dicho que hace once meses está establecido prácticamente el medio de hacer llegar los proyectiles a distancias de cien kilómetros. «No se trata—añadió—de nada extraordinario. Es física pura el problema que se plantea en este aumento de alcance. No es otro que suprimir la resistencia del aire. Hay dos maneras de lograrlo. La primera consiste en dominar la resistencia del aire modificando la forma de los proyectiles, y la segunda, en reducir éstos a un minimum de manera que el proyectil pueda conservar durante un tiempo más ó menos largo su fuerza de velocidad». (Este segundo descubrimiento es el obtenido por Chilowski).

Chilowski manifestó que el proyectil empleado por los alemanes es divisible. Cuando la totalidad del proyectil ha recorrido una distancia de 38 kilómetros, se dispara el otro que marcha en el interior del que pudiera llamarse matriz, y puede recorrer una distancia mayor de 120 kilómetros».

Mercado de ganado

Como costumbre de todos los años, empezó ayer en la plaza de las Enramadas el mercado de ganado lanar y cabrio.

El mercado se vió regularmente abastecido, escaseando también los compradores, debido, sin duda, a lo elevado de los precios.

La mayoría de las transacciones que se realizaron se hicieron a «ojo de buen cubero», pues los vendedores se rehusan vender el ganado a peso.

El Dr. Juan Aleina Melis
Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Manicomio de Santa Cruz de Barcelona.

Permanecerá en Palma los días 30 y 31 de Marzo
Consultas de 8 a 11 mañana y de 4 a 6 tarde.
Marina, 1, principal 2.º (En el Consultorio del Dr. Comas).

Juan Canet Fontcuberta
Especialista en enfermedades de los ojos
Ex-médico Ayudante del Hospital de la Sta. Cruz y de la Clínica del Dr. Borrás de Barcelona
CONSULTA DE 10 A 1 ESPARTERIA, 6, PRINCIPAL



PEDRO ALCOVER SUREDA
MÉDICO

Ex interno de los hospitales de París; ex-ayudante del Prof. Th. Tuffier en el hospital Beaujon, Ex-alumno asistente de las clínicas del Prof. Kocher en Berna; del Prof. Roux en Lausanne; del Instituto Otopédico del Prof. Schultess en Basilea (Zurich); de los Sanatorios antituberculosos del Dr. Rollier en Leysin.
Tiene el honor de ofrecer al público el consultorio de **ORTOPEDIA** (vicios de conformación del esqueleto tuberculosos locales, etc.) y **CIRUGIA GENERAL** que ha instalado recientemente en la calle de Santo Domingo, 32, (entresuelo), en esta ciudad.

CONSULTA DE 11 A 1

Sin embargo, los precios que rigen en las ventas a peso oscilaron entre 50 y 55 céntimos de peseta la tercia en vivo.

Se establecieron también buen número de puesto de volatería que se expandían de una una peseta a peseta diez céntimos la tercia en vivo.

Oposiciones en la Escuela de Artes e Industrias

En el tablón de edictos de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital se ha expuesto un anuncio con los nombres de los señores que han de juzgar las oposiciones a la plaza de Profesor de entrada de Modelado y Vaciado de la citada Escuela, y que en el acta de la constitución del Tribunal no han alegado excusa ó incompatibilidad legal para aceptar el cargo, siendo como sigue:

Presidente.—Don Lorenzo Cerda Bisbal.
Vocales.—Don Mariano Calleja Ragel, don Rodrigo Castaños Heller, don Vicente Furió Kobs y don Francisco Roselló Miralles.

Otro anuncio publica los nombres de los opositores que por la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes han sido admitidos, que son:

Don Lorenzo Ferrer Martí, don Miguel Sacanell Pou, don Miguel Arcas Pons, don Pedro Calfaro Jaume y don Francisco Salvá Pira, quedando excluido don Tomás Vila Mayol por no haber presentado el certificado del Registro General de Penales, para justificar que no se halla incapacitado para ejercer cargos públicos.

Los trabajos de oposición empezarán el 22 del próximo mes de Abril.

Los restos del Archiduque de Austria

Dice un radiograma, fechado en Viena el día 25.

«Los restos mortales del grande hispano-filo archiduque Luis Salvador, fallecido en octubre de 1915, fueron conducidos anoche a la sepultura definitiva que se les ha designado en la cripta de la iglesia de los padres Capuchinos.

A las diez de la noche llegó el féretro a la estación de Francisco José, poniéndose en marcha la comitiva, a la cabeza de la cual iban lacayos uniformados a la española, con antorchas encendidas. Detrás de la carroza iba el mayor domo de la Corte de Austria, barón von Siffertia, y en diferentes carrojes iban otras personalidades austriacas. Llegó la comitiva a las once a la iglesia de los Capuchinos, en cuyo portai ya esperaban el mayor domo mayor del Emperador, príncipe Hohenlohe; el gran maestro de ceremonias, conde Cholonevski; el jefe del distrito de Brandeis, conde Kiehlmannsegg, y otros.

En la iglesia, adornada con grandes colgaduras negras, estaban presentes los archiduques José Ferdinand, Leopoldo Salvador, Franz Kari Salvador y Hubert Salvador. Después del *Miserere*, interpretado por la orquesta imperial, el ataúd fué conducido a la cripta, verdadero Escorial austriaco.

El archiduque Luis Salvador ha muerto, mas su labor científica y literaria es imperecedera, así como sus numerosos libros pro España».

Robos y hurtos

Habiendo llegado a noticia del segundo Jefe de la Guardia Municipal señor Comas que se habían cometido algunos robos y hurtos en distintos buques de pesca, anclados en este puerto, practicó las oportunas averiguaciones para el descubrimiento de los autores.

Aquellas dieron por resultado la detención de un individuo llamado Miguel Font Ballester (a) «Peixets» quien se confesó autor de ocho delitos de ro-

bo y dos de hurto, ocupándole varios de los efectos sustraídos.

Dicho individuo, con el atestado instruido al efecto, fué puesto por el Comandante señor Cubi, a disposición del Juez de Marina.

Por la guardia civil del puesto de Sóller fué detenido y puesto a disposición del Juzgado un individuo presunto autor de la sustracción de varios conejos del corral de una casa de dicha población.

En el Patronato Obrero

Los niños y niñas de la Escuela Católica Alemana, que tienen sus aulas en el claustro de San Francisco de nuestra ciudad, respondiendo a una simple indicación de su Ilustrada Directora, presentaron a sus profesoras y profesores alrededor de ochenta juguetes, para que los distribuyesen a los niños de otra escuela que no hubiesen podido adquirirlos por falta de recursos.

Pensó la señora Directora en sus vecinos del Patronato y allí las llevaron ayer a las cuatro de la tarde, previo aviso al P. Vives.

Reunidos los alumnos de ambas escuelas en el teatro del Patronato, les explicó el P. Director la significación de aquel acto de desprendimiento y de amor al prójimo, dando las gracias en nombre del Patronato a las Profesoras y a los niños y niñas que desde los albores de su vida ya se acostumbraban a mirar por las necesidades, haciendo que todos nos amemos como hermanos.

Era de ver cómo cada niño y niña iba entregando con gracia infantil su respectivo juguete al niño que emocionadísimo alargaba su manecita para entrar en posesión de un juguete! No era fácil saber quienes gozaban más, si los niños que daban el juguete ó los niños que lo recibían.

Amago de incendio

A eso de las cinco de la tarde de ayer se declaró un amago de incendio en una tienda de muebles de la calle del Sindicato, 106, de doña Magdalena Triay.

El hecho produjo la natural intranquilidad en los vecinos.
Acudió una pareja de policía que sofocó con algunos vecinos el incendio en una habitación, pero luego notaban que ardía otra habitación y luego otra.

Hasta a eso de las nueve de la noche duraron esos incendios parciales.

Se descubrió que el incendio era intencionado, obra de la sirvienta de la casa Consuelo Pascual, de quince años de edad, natural de Huesca, la que colocaba un montón de papeles a los que prendía fuego. Así lo confesó a la policía, pero sin explicar el por qué lo hacía.

Dicha muchacha fué encerrada en Capuchinos.

Se cree tiene las facultades mentales trastornadas, pues en otra ocasión puso una substancia corrosiva en la leche de un biberón.

Hallazgo de un cadáver

Comunica la benemérita del puesto de Buñola que en la mañana del sábado último fué encontrado en los terrenos del predio *Alqueria d'Avall* de aquel término municipal el cadáver de un hombre, al parecer de unos veinticinco años.

Personado el Juzgado en el sitio de la ocurrencia, se procedió a la práctic

TELEGRAMAS

Madrid 28 a las 17
Casamiento del diestro Belmonte

Los periódicos de la noche publican un telegrama de Cádiz que dice que según una conversación tenida por los matadores de toros Fortuna y Magritas, el diestro Belmonte se casó en América con la señorita de 19 años Julia Casio.

La Princesa María Luisa
Ayer fué operada la princesa María Luisa de Orleans, habiendo pasado la noche con alguna intranquilidad.

MENCHETA

Noticias de Barcelona
Barcelona 28 a las 22'30

La festividad de Jueves Santo
Se han celebrado en todas las iglesias las ceremonias propias del día revisitando la solemnidad de todos los años.

En la Catedral ha oficiado el Obispo Doctor Reig, asistiendo una comisión del Municipio y numeroso gentío.

Se han cerrado los comercios y se ha suspendido el tránsito rodado a pesar del acuerdo del Municipio autorizándolo.

Gran muchedumbre ha visitado los Sagrarios hasta hora bastante avanzada.

Sin periódicos esta noche

Con motivo de la festividad del día esta noche no se han publicado periódicos.

Solamente se ha publicado «El Noticiero Universal».

Borrás hijo adoptivo de Barcelona

El Municipio ha acordado en su última sesión nombrar hijo adoptivo de Barcelona al notable actor don Enrique Borrás.

BUXAREU

Buenas bordadoras

para trabajo fino, se necesitan en gran número en la casa Triay y C^a, calle Colón, núm. 12, principal Palma.

Muchacho de 14 años, para Ultramarinos, se desea que sepa leer. Razón «Casa Anunciadora».

Teatro Balear

A partir de esta fecha y hasta el día 31 de los corrientes se admitirán proposiciones para el arriendo de este teatro, en el domicilio del señor Secretario, San Miguel, 29.

En el **NEGOCIO**, como en el mundo **POLITICO** y **SOCIAL** es altamente necesario saber el **INGLÉS**.

Mr. James Lindo-Webb

da lecciones todos los días en su casa. Calle de los Angeles, 30, 3.º, Palma. Traducción, arreglo de documentos Consulares. Correspondencia, etc. etc.

EL DILUVIO

Unión, 6, Palma. Taller especial en composuras de máquinas de escribir gramófonos, Plumas Stilográficas, etc. etc.

PRECIOS MODICOS
(No equivocar)

Unión, 6, junto a Telégrafos

Vino Rancio
Especial para enfermos

A ptas. 1'25 y 1'50 litro
CASA LLOFRIU

AVISO

En la fabrica de Basculas y ferreteria de M. Casellas (Castell) se necesitan operarios cartereros. Para informes en la misma fabrica de 12 y media a 2 o de 6 a 7 tardas.

OCASION

Se vende un motor de 30 caballos y una dinamo de 150 amperas, 110 volts corriente continua todo casi nuevo. Informar en «Casa Anunciadora», Palacio 8.

MADERA

Se venden bigas y maderas de abeto, además hierros útiles para fabricar arados. Informes Cise Moderno.

Bombillas eléctricas
DESDE 1'40 A 1'75 PTAS. UNA

Casa Buades
Colón, 33
Palma

Se desean representantes activos en los pueblos.

Gran Taller de Niquelaje
PRECIOS MODICOS
Darder, Herwanos, Sindicato, 189

La guerra mundial

Telegramas de Madrid
Madrid 28 a las 5

El bombardeo de París
Nauen.—El bombardeo de la plaza de París por cañones de largo alcance está dando resultado.

Las clases acomodadas abandonan la capital. Las estaciones están atestadas de gente que quiere huir de París.

Comunicado inglés

Londres.—Dice el último comunicado oficial: «Los ataques del enemigo en el Somme nos forzaron a retroceder en las inmediaciones de Bray».

Rechazamos tras un encarnizado combate el ataque enemigo al Sur del Somme.

En las proximidades del río, el enemigo penetró en nuestras líneas desalojándolo en un contra ataque, especialmente en la región de Albert.

La situación quedaba invariable. Por la mañana se reanudaron con gran violencia los combates al Norte y al Sur del Somme, especialmente en Rosieres, donde rechazamos un asalto.

Tuvimos que retroceder en el sector Norte. Entre el Ancre y el Somme se lucha con una violencia inexplicable.

Las posiciones de Albert que nos tomó el enemigo las reconquistamos. Al este de Albert fué rechazados los ataques del enemigo.

En Hablanzeville ocuparonnos posiciones. Continúan desarrollándose combates violentísimos en todo el frente.

Comunicado alemán

Berlín.—Un telegrama oficial dice: «Atacamos al enemigo en ambos lados del Somme, avanzando lentamente».

Una telegrama oficial de Marina dice: «en el canal de la Mancha y en el Mar de Irlanda hundimos veinte mil toneladas».

Comunicado austriaco

Viena.—Un telegrama oficial dice: «En el Jordán rechazamos compañías enemigas que intentaban avanzar».

En la región del Cáucaso ocupamos Olti.

Madrid 28 a las 5

Español condenado a muerte

París.—Por el tribunal militar, ha sido condenado a muerte el español Evaristo Asensio, acusado de estar en inteligencia con el enemigo.

A Ucrania

Amsterdám.—Han llegado a Ucrania funcionarios alemanes con objeto de organizar los servicios de comunicaciones.

Convoy torpedeado

Santander.—Ha entrado en este puerto el vapor noruego «Alix» que iba en convoy a Inglaterra junto con 26 buques más de distintas nacionalidades, y en el canal de San Jorge un submarino les atacó, hundiendo a varios.

Comunicado francés

París.—Un telegrama oficial dice: «Los alemanes con tropas de refresco atacaron Montdidier y les contuvimos repetidas veces, pero consiguió el enemigo progresar por su superioridad numérica».

En Lasigny y Noyon fracasaron completamente los ataques del enemigo.

Explosión de vagones con municiones

New-York.—Se ha sentido una gran sacudida por haber hecho explosión vagones con municiones, en la estación de Jersey.

Han resultados destruidos varios edificios y grandes almacenes.

Gratitud de Lituania

Nauen.—El delegado de Lituania ha telegrafado al Emperador de Alemania su reconocimiento con motivo de la declaración de la independencia de aquel territorio.

Se inaugura la navegación por el Mar Negro

Nauen.—Dos vapores alemanes han llegado a Odessa, inaugurando la navegación mercante en el Mar Negro.

Abriales camino una división alemana de pesca-minas.

Madrid 28 a las 17

Situación en que ha quedado Rusia después de la paz

Un suelto que publica «La Epoca» relata la nueva situación en que ha quedado Rusia después de firmada la

paz entre el Imperio Alemán y Rusia.

Se crean dos estados, el primero constituido por Curlandia, Lituania y Polonia, perdiendo Rusia 250.000 Kilómetros cuadrados de terreno y 17 millones de súbditos.

El segundo estado está formado por Finlandia, Livonia y Estonia agregándose Ucrania y Batukars.

Movimiento de buques

Roma.—El movimiento en el puerto en la semana anterior fué el siguiente: Entrados, 443; salidos, 412.

Han sido hundidos tres buques de más de 1500 toneladas, dos veleros de 100 toneladas y tres de tonelaje inferior.

Vapor hundido

Lisboa.—En la costa portuguesa ha sido hundido por un submarino el vapor «Bremene».

Visitas

El nuevo Director General de Instrucción pública recibió ayer numerosas visitas de amigos particulares y políticos, para interesarle por asuntos del ministerio.

La Capilla pública suspendida

Se ha suspendido la Capilla pública. Los oficios del día se celebraron en el templo palatino con asistencia del Obispo de Sión, el Clero de Palacio y gran concurrencia.

Ofició el capellán de S. M. La orquesta estuvo dirigida por el Maestro Soco del Valle.

Se cantó el «Miserere» de Esclava y el «Agnus» de Wagner.

Por la tarde el capellán de S. M. ha pronunciado el sermón del Mandato cantándose el «Miserere».

Los Reyes asistieron al oficio en su oratorio particular del Salón de los tapices.

Reunión de la Cámara italiana

Roma.—La Cámara será convocada para la primera quincena del mes de Abril.

Las tropas británicas y norteamericanas luchan unidas

Copenhague.—Se dice que 30 divisiones británicas y pequeñas masas americanas están unidas en el frente occidental.

La guerra actual se la llama del Kaiser, luchando por la supremacía de Inglaterra sobre todo el mundo.

Telegramas de Barcelona

Barcelona 28 a las 23

La Cruz Roja inglesa en Italia

Roma.—Se anuncia para muy pronto la llegada a Italia del primer contingente de damas inglesas de la Cruz Roja.

La ofensiva, según los ingleses

Londres.—El corresponsal de la agencia Reuter en el frente de combate, dice que las noticias de la ofensiva alemana deben ser acogidas en Inglaterra con gran confianza.

Era inevitable que, ante la presión enorme, ciertos puntos del frente cedieran; pero la reacción en el ejército aliado es tan visible que no es de creer que los progresos del enemigo sigan en gran escala.

El peligro inminente parece conjurado; van llegando grandes reservas de hombres y material de guerra y el espíritu de las tropas es tal que la decisión final no produce duda alguna.

La ofensiva, según los alemanes

Amsterdám.—Comunican de Berlín que el corresponsal de la agencia Wolf en el frente de batalla comunica que, a pesar de las afirmaciones enemigas sobre las elevadas pérdidas de los alemanes, llama la atención de los mismos militares el número reducido de pérdidas del ejército alemán en esta ofensiva.

Eilo se debe a los nuevos métodos tácticos, que reducen la exposición.

Añade que el empuje de los alemanes irresistible ha logrado vencer y romper la tenaz resistencia inglesa en las márgenes pantanosas del Somme, donde se habían hecho ilusiones de contener el avance, acumulando medios de resistencia.

Manifestaciones de Clemenceau sobre la ofensiva

París.—En el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de M. Poincaré expuso el jefe del Gobierno M. Clemenceau, que acaba de regresar del frente, la situación militar.

«Ha dicho que grandes reservas se dirigen al punto de peligro y que se cuenta con material de sobra; la impresión es satisfactoria».

Luego M. Clemenceau ha ido al salón de conferencias de la Cámara a comunicar estas impresiones.

Matanzas en Crimea

Stokolmo.—El periódico «Moscou

dice que en Crimea ha habido matanzas horribles.

En Sebastopol los bolcheviks mataron 1350 personas y arrojaron los cadáveres al mar; en Sinferpol los soldados mataron a setenta estudiantes, y en Trodosia los soldados saquean las casas particulares y matan a quienes se resisten.

Discurso de d'Annunzio

Milán.—En un banquete con que fueron obsequiados los aviadores italianos el poeta Gabriel d'Annunzio pronunció un discurso en que dijo que era imposible que Italia sea derrotada como es imposible que el sol sea apagado.

Nadie puede pretender, añadió, que sean suprimidas las flores del campo ni las brisas de los cielos; por tanto nadie puede pretender que las armas de los soldados de la civilización sean vencidas.

D'Annunzio fué aplaudidísimo y aclamado.

Tren Berlin-Petrogrado

Zurich.—Ha quedado restablecido el trayecto ferroviario directo entre Berlín y Petrogrado.

Política

Madrid 27 a las 24

Dimisión

El duque de Montellano ha dimitido el cargo de vice-presidente del Senado causa de tenerse que marchar al extranjero.

Se indica para sustituirle al duque de Bivona.

Reunión del Consejo de Estado

En la mañana de hoy se ha reunido el Consejo de Estado en pleno acordando por unanimidad no conceder ningún crédito por la vía gubernativa mientras permanezcan abiertas las Cortes.

Pidieron antecedentes del crédito de doce millones que acordó el Consejo de Ministros en Enero último destinado a los naranjeros de Levante.

Vistos los antecedentes se autorizó la subasta de las obras del puerto de Blanes y del dique de la Isla Verde del puerto de Algeciras.

La comisión de actas

La comisión de actas ha acordado que se discutan en el Salon de Sesiones las actas de Sevilla y Oviedo y las de las Universidades de Santiago y Madrid.

Madrid 28 a las 5

Nuevo Director General de Comunicaciones

Ha sido nombrado Director General de Comunicaciones el señor Arrillanes ex-director General del Instituto Geográfico y Estadístico.

Bahamonde, Magistrado del Supremo

El ex-ministro de la Gobernación señor Bahamonde ha sido nombrado Magistrado del Tribunal Supremo, cargo que desempeñaba al ser nombrado ministro.

Elección anulada

Ha sido anulada la elección del distrito de Sort Viella, castigándole con no tener representación en estas cortes.

El candidato triunfante era regionalista.

Nuevo Comisario de Abastecimientos

Ante la dimisión irrevocable del señor Silvela del cargo de Comisario general de Abastecimientos, dicese que será nombrado para dicho cargo don Leonardo Rodríguez.

Noticias sueltas

Madrid 28 a las 5

Banquete de triunfo

En diversas localidades los funcionarios de Correos, Telégrafos y de Hacienda se han reunido en banquete para celebrar el triunfo en la huelga pasada.

Empleado que se fuga con fondos

Dicen de Zaragoza que se ha fugado de la Azucarera de Casetas el empleado Pelayo Pons llevándose 35.000 pesetas.

Obremos que reanudan el trabajo

Dicen de Valencia que se ha conseguido que reanuden el trabajo los caldereros de la Transmediterránea que organizaban la huelga general.

Compañía arruinada

Comunican de Valencia que el personal de la Compañía general de exportación de la naranja ha sido despedido por arruinar las circunstancias actuales a dicha compañía.

de las oportunas diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver.

Este tenía un revolver en la mano derecha con cinco cápsulas y una descargada.

En la sien derecha presentaba una herida de bala con orificio de salida por el oído izquierdo.

Se cree que el cadáver llevaba de unos 110 a 125 días en aquel sitio, creyéndose que se trata de un suicidio.

En uno de los bolsillos del cadáver fué encontrado un reloj cronometreur de oro, una cartera sin documentos, unas tijeras, una cartera de notas y 1 peseta 50 céntimos en metálico.

El cadáver no ha podido ser identificado, habiendo sido trasladado al cementerio.

De Sociedad

El Rvmo. é Ilmo. señor Obispo se ha dignado nombrar Presidente de la Junta Regional de Congregaciones Marianas al M. I. señor Dr. don Juan Quetglas, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral Basílica.

El primer contramaestre de la Armada don Amador Bravo Minguéz ha sido nombrado ayudante interino del distrito marítimo de Ciudadela.

Para Ibiza y Alicante salieron ayer, en el vapor «Mallorca», don Emilio Nadal, don don Antonio y doña María Ripoll, don Bernardo Pomar, don Marceliano Coquilhat y don Antonio Estapé y familia.

CULTOS

Para hoy

Viernes Santo

En la Catedral Basílica, por la mañana a las seis, sermón de Pasión, por el Reverendo don Guillermo Oliver, Pbro.; a las nueve y media Horas y la función propia del día; por la tarde sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, canónigo, seguido del Descendimiento de Jesús, con las preces de rúbrica, y a las seis y media la procesión del Santo Entierro.

En Santa Eulalia, a las seis, sermón de Pasión; a las nueve las cuatro Horas menores y el Oficio del día; a las doce el ejercicio de las Tres Horas con sermón por el Rdo. P. Jaime Roselló de los SS. CC.; por la tarde a las cinco los actos de coro, y a las ocho, la Soledad de María con meditación y cantos políticos.

En Santa Eulalia, a las seis, sermón de Pasión; a las diez los Oficios del día; a las doce el ejercicio de las Siete Palabras, con sermón por el Rdo. P. Mudo, de los SS. CC.

En San Jaime, a las seis, sermón de Pasión; a las nueve y media, Horas menores y la función propia del día con canto del Pasio; por la tarde a las cinco Maitines.

En San Miguel, a las seis, sermón de Pasión, y a las diez los Oficios del día.

En San Nicolás, a las seis y media, sermón de Pasión; a las diez Horas y el Oficio del día; por la noche a las siete y media, después del Rosario, se practicará el ejercicio de la Soledad de María, con sermón por el Rdo. don Jaime Sastre, Pbro. y cánticos.

En Capuchinos, a las nueve, la función propia del día, cantándose el Pasio Gregoriano; por la tarde a las seis, solemne función dedicada a la Virgen en su Soledad, con sermón por un Padre de la Comunidad.

En San Felipe Neri, a las ocho y media, el Oficio solemne del día; a las doce, principio de las Tres Horas de agonía del Divino Redentor, con canto de escogidos motetes y sermón por el Rdo. P. Nicolás Reus, C. O.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, la función propia del día.

En San Francisco, a las diez, Oficio propio del día; por la tarde a las cinco rezo de la Corona de los Dolores de la Virgen y ejercicio del Via-Crucis.

En la Merced, a las nueve y media, Oficio del día; por la noche, a las ocho, Santo Entierro y sermón de la Soledad de la Virgen.

En el Socorro, a las ocho y media, los Divinos Oficios, canto del Pasio y adoración de la Cruz; por la tarde a las siete y media el sermón de la Soledad por el Rdo. P. José Cantarell; a continuación se organizará la procesión del Santo Entierro. La música de estos días correrá a cargo de la Capilla de Sta. Cecilia.

En San Juan, a las seis, sermón de Pasión; a las ocho y media, los Oficios del día; por la noche a las siete y media, el ejercicio de la Soledad de María.

En Santa Clara, a las siete, los Oficios propios del día; por la tarde a las siete y tres cuartos el ejercicio de la Soledad de María con meditación y cánticos.

En la Concepción, a las siete y media, los Oficios del día.

En Montesión, a las ocho, los Oficios del día.

En el Sto. Hospital, por la tarde, después de los actos de coro, habrá

procesión que llegará hasta Santa Magdalena, y después de haber entrado, habrá el sermón de la Soledad de María por el Rdo. don Mateo Nebot, Vicario del Coll. d'en Rebassa.

En Santa Teresa, a las siete, la función propia del día.

En San Jerónimo, a las seis y media, los Oficios del día.

En Santa Magdalena, a las siete y media, los Oficios del día.

En el Temple, a las ocho, los Oficios propios del día con canto del Pasio y adoración de la Cruz.

Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. de Bellver en Montesión.

Para mañana

Sábado Santo

En Santa Magdalena, a las siete y media, las cuatro Horas menores y el Oficio del día; y por la tarde a las seis los actos de coro con solemnidad.

En San Jaime, a las siete y media, Horas menores, bendición de Pila y Misa mayor cantada; después se dará la Comunión a los fieles.

En San Felipe Neri, a las seis y media, bendición del fuego, del incienso y del cirio pasual; canto del Exultes, protectas y Letanias, y a las ocho Misa solemne del día con Comunión general.

En Capuchinos, a las siete, las funciones propias del día; en el Oficio se distribuirá la Comunión a los fieles.

En Santa Catalina de Sena, a las seis y media, la función propia del día. En la Misa se dará la Comunión.

En Santa Magdalena, a las seis y media, la función del día.

En Montesión, a las siete, los Oficios del día, podrán comulgar en la Misa las personas que lo deseen.

En la Concepción, a las siete y media, los Oficios del día.

En Santa Clara, a las seis y media, empezará el Oficio Divino, y a las ocho habrá Misa cantada en la que se dará la Comunión a los fieles.

En el Socorro, a las ocho, empezarán los Oficios. En la Misa se dará la Comunión a todos los fieles que se acerquen a la Sagrada Mesa.

En San Francisco, a las siete, empezará el Oficio. Después de la Comunión del Sacerdote se distribuirá la Eucaristía a los fieles.

En San Jerónimo, a las seis y media, los Oficios del día.

En Santa Teresa, a las seis y media, los Oficios del día.

En las demás iglesias los Oficios propios del día.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de la Consolación en el Socorro.

CINE MODERNO

Salón de moda